

# “野趣静安，绿动未来”生态践行活动 落地中兴公园

11月3日下午，静安区人气颇高的“网红公园”——中兴公园比平时更为热闹。许多身着上海国际自然保护周十周年定制T恤的亲子家庭跃跃欲试，准备参加“野趣静安，绿动未来”生态践行活动。

“上海国际自然保护周”作为上海创办的、具有全球影响力和高度市民参与热情的科普公益活动，自2015年创办以来，便以其独特的魅力和深远的意义吸引了全球目光，线上线下累计受众人次超过1亿，已经成为广大市民感受自然、体验自然、呵护自然的重要“节日”。

静安区科学技术协会主席聂丹在活动开幕致辞时表示，此次承办第十届上海国际自然保护周生态践行活动，是静安区坚持“生态惠民、生态利民、生态为民”原则的重要体现，也是对习近平总书记重要讲话精神的积极实践，推动科普活动走进街道、城市公园，进一步提升广大市民对低碳生活方式的认知和保护生态环境的科学素质。

仪式上，静安区宝山路街道党工委副书记、办事处主任俞宙冬和静安区科学技术协会二级调研员赵伟明向本届上海国际自然保护周优秀志愿者颁发证书，鼓励大学生志愿者们挥洒青春，用实际行动助力科普事业发展。

伴随着小朋友们带来的《画出绿色未来》主题快闪，上海市绿化和市容



活动现场

管理局科技信息处处长李胜华，上海市科学技术委员会科普与科技传播处副处长杨琳，上海市生态环境局科技与国际合作处调研员沙剑波，静安区科学技术协会党组书记祝友元，静安区宝山路街道党工委书记、人大工委主任胡建文，静安区生态环境局副局长汤旭芳，静安区绿化和市容管理局副局长官明军等领导共同启动本次活动。随着生命之泉的灌溉，自然保护周吉祥物“申申”从2015稳步走向2024，象征着静安区生态科普工作始终与我们相伴，并将在科技引领下携手共创绿色未来。

现场，上海市绿化和市容管理局副局长金维伦宣布出发，50组参与活动的亲子家庭同时踏上生态践行之路，按照任务卡上提示的路线逐一完成各个自然

闯关项目。

本次活动由上海国际自然保护周组委会主办，静安区科学技术协会、静安区宝山路街道办事处、上海科普教育促进中心承办，以中兴公园为主阵地，充分展现静安区自然之美、科普之力，在动线设计中体现公园的全可达性、活动的高参与性，在探寻过程中引导市民享受人与自然和谐共生的乐趣。市民朋友可以在以“湖州会馆”为原型的打卡点前发布美丽上海行动宣言，在樱花叠泉旁来一场“沙包投掷”垃圾分类技能比拼，在感知园中进行“拯救申申”默契挑战，在观景台上用画笔聚焦绿水青山、共绘美丽静安，还可以参加趣味十足的“落叶拼贴 & 本草徽章”“搭桥渡河”“投木成林”等活动。

“羽毛书签DIY”可以称得上当天

活动的“人气王”。孩子们在这里认识了各种常见鸟类，并体验羽毛书签制作，通过观察羽毛的结构与着生部位，思考羽毛的功能，理解生物多样性保护的重要意义，并将这美丽的“一羽风景”带回日常学习和生活中。

“石头故事”是上海东方地质科普馆的特色活动。在专业老师声情并茂的讲解下，小朋友和大朋友都被“硬控”住了——“石头为什么叫石头？木头的化石还是木头吗？面对这些新奇的知识，小朋友怀揣“十万个为什么”，争先恐后地在专业指导下上手对各类石头进行硬度测试，对“石头”这一帮助我们祖先实现从猿到人类跨越的重要工具有了更深刻的认识。

时间一分一秒过去，参与活动的亲子家庭陆续抵达终点。活动组织方为每位参与者都颁发了“生态卫士”荣誉证书，希望大家坚持简约适度、绿色低碳的生活方式，为共建万物和谐、清洁美丽的世界贡献力量。

“刚才在‘拯救申申’游戏中听志愿者介绍才知道，原来‘申申’的创作原型是长江江豚，而目前江豚的数量只有千余头，比大熊猫的数量还少，希望通过这次活动有更多的人能加入到保护生物多样性的行列当中，让‘微笑天使申申’和我们一起和谐相处。”一位市民感慨道。

(上海国际自然保护周)

## 筑梦启航 青创未来 街道举办第四季度营商伙伴日活动

为进一步提升青年创新创业能力，营造优质的人才创业环境，10月21日下午，宝山路街道举办第四季度营商伙伴日“筑梦启航·青创未来”活动。

本次活动旨在为青年创业者搭建政策指导、资源对接和经验分享的平台，吸引了众多领导、青年创业者、企业家及各方代表参与。上海市高校科技发展中心主任陆震，共青团静安区委书记陆迪，上海市高校科技发展中心副主任张燕，静安区发改委副主任潘伊明，静安区投资办副主任曹慧，静安区人才服务中心主任林海，区发改委、区投资办、区就业促进中心、区人才服务中心的相关科室负责人应邀出席。宝山路街道党工委书记、人大工委主任胡建文，宝山路街道党工委书记、办事处主任俞宙冬，宝山路街道办事处副主任唐建及宝山路街道党政办、党群办、营商办、宝山路市场监督管理所、辖区企业、投资方嘉宾、青年代表等参加活动。

宝山路街道党工委书记、人大工委主任胡建文为本次活动致辞，结合青年人才的引进和培养方面等工作提出了三个“尽全力”：一是尽



全力帮助青年创业者更加清晰地规划未来，增强他们在创业道路上的信心和动力；二是尽全力为青年创业者提供更加精准、高效的服务；三是尽全力引入更多的优质资源，持续提升青年人才的综合素质和创新能力。

活动上，共青团静安区委书记陆迪和宝山路街道党工委书记、办事处主任俞宙冬共同为“青年人才直荐站”揭牌。

上海市高校科技发展中心副主任张燕、静安区发改委副主任潘伊明、静安区投资办副主任曹慧、静安区人才服务中心主任林海、宝山路街道办事处副主任唐建共同为街道企业的优秀青年代表发放了优秀人才服务包，进一步推动青年人才扎根静安，实现更大突破。

上海市高校科技发展中心主任陆震对宝山路街道人才服务方面等

工作表示了肯定，并强调：注重将创新与市场需求紧密结合，通过多种活动帮助高校优秀科研成果走向市场；青年创业者借助活动平台，将创意转化为可持续发展的项目，为社会贡献高质量创新成果。

随后，静安区就业促进中心创业指导科股承昊老师为大家带来静安区创业扶持新政的详细解读。

“创智汇系列路演——青年创业专场”活动上，同济大学蔡冬美老师，上海大学王子兴教授、蒋永教授以及上海师范大学孟梁教授分别展示了“地方债e点通—地方债务动态检测与分析平台”“柔性高清显示材料与技术”“固态锂电池”“土壤污染修复与固碳技术”四个优秀项目，并与投资方嘉宾进行互动交流。

本次活动为青年创业者提供了宝贵的机会和平台，宝山路街道将继续与上海市高校科发中心加强协作交流，共同推动高校的优秀科研成果走向市场，为青年人才的创新创业工作提供全生命周期的政策支持和服务，共同推动静安区经济社会高质量发展。

(营商办)

10月15日至25日，人大宝山路街道工委组织市、区人大代表集中下社区进行接待选民活动。这次活动主题为“助力发展·服务民生”，重点围绕两个议题：听取和反映人民群众关于民生热点难点问题的意见建议；听取人民群众关于市人大常委会2025年度监督工作和讨论决定重大事项议题的建议。

本次活动街道代表组的2名市人大代表、20名区人大代表分别深入街道18个人大代表居民区联系点，通过召开群众座谈会、走访慰问或实地察看等方式，了解今年第一次市、区人大代表集中下社区收集的10条选民意见建议处理结果并及时向选民反馈相关情况。同时，代表们还了解2024年区、街道的民生实事项目进展情况，收集居民群众新的意见建议。

这次人大代表集中下社区召开群众座谈会20场，出席人数122人，市、区人大代表视察街道相关重点工作12次。

人大代表认真听取了相关驻社区单位、社会组织人士和居民群众意见建议。共收集意见建议10条，其中当场答复的8条，街道层面解决的1条，区层面解决的1条。群众反映集中的问题主要集中在民生、城区管理、城区改造等，这些选民意见建议也为代表提出议案、建议做好准备。

人大街工委还组织、邀请了国家机关工作人员、社区工作者、律师等参加集中联系社区接待选民活动。(人大工委)

## 街道组织市、区人大代表开展 2024年第二次集中联系社区活动